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1. Εγκριση του Προγράμματος Πλαισίου και έναρξη εφαρμογής των ειδικών 
προγραμμάτων

Το Πρόγραμμα Πλαίσιο (ΠΠ) αποτελείται από 4 δράσεις:η πρώτη δράση 
περιλαμβάνει τα προγράμματα επιστημονικός έρευνας, η δεύτερη τις δραστηριότητες 
διάδοσης και αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων, η τρίτη τις σχέσεις με 
τρίτες χώρες και διεθνείς οργανισμούς Kat η τέταρτη την ανάπτυξη του ανθρώπινου 
ερευνητικού δυναμικού
Η κύρια έμφαση του Π.Π. δίνεται στην πρώτη δράση στην οποία περιλαμβάνονται τα 
προγράμματα πληροφορικής, ενέργειας, περιβάλλοντος, γεωργίας κτλ. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή εισηγείται την έγκριση προϋπολογισμού 13,1 δις ECU για το Π.Π., αλλά 
εκφράζονται αντιρρήσεις από τις μεγαλύτερες χώρες της Ενωσης.

Κύριος στόχος της ελληνικής προεδρίας είναι η όσο το δυνατόν ταχύτερη έγκριση 
του Π.Π. με τον υμηλότερσ δυνατό προϋπολογισμό και η προώθηση για εκτέλεση των 
επι μέρους ειδικών προγραμμάτων. Επίσης η ελληνική προεδρία θα μεριμνήσει για 
την διαμόρφωση των ειδικών προγραμμάτων έτσι ώστε να καλύπτονται επαρκώς και 
τα ενδιαφέροντα της Ελληνικής Επιστημονικής και Τεχνολογικής Κοινότητας. 
Πρέπει να σημειωθεί ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο βρίσκεται κοντά στις απόμεις 
τόσο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όσο και της ελληνικής προεδρίας.

2. Προώθηση της συνοχής

Η μείωση του τεχνολογικού χάσματος ανάμεσα στο Βορρά και στο Νότο της 
Ευρώπης, θα αποτελεσει επίσης σημαντική προτεραιότητα της ελληνικής προεδρίας. 
Η αρχή της συνοχής έχει ενταχθεί στη συνθήκη του Μάαστριχτ και χρειάζεται να 
εκφραστεί και μέσα από τις προτεραιότητες και τις διαδικασίες των δράσεων του 
Π.Π. Η αρχή της συνοχής θα αποτελέσει συμπληρωματικό στοιχείο της αρχής της 
επικουρικότητας η οποία ενδιαφέρει κυρίως τις βόρειες χώρες. Η ελληνική προεδρία 
στο θέμα αυτό συνεχίζει τις προσπάθειες που είχαν γίνει κατά την προηγούμενη 
ελληνική προεδρία το 1988.
Η ανάπτυξη των σχέσεων με τυε τρίτεε χώρεε καυ υθυαίτερα τηε 
ανατολυκήε Ευρώπηε,τηε Μεσογείου και. τηε Μέσηε Ανατολήε.

Η αξιοποίηση των προγραμμάτων έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης της 
Επιτροπής για την διεύρυνση και τη βελτίωση των σχέσεων της Ενωσης με τις χώρες 
της Βαλκανικής και της Ανατολικής Μεσογείου, είναι η τρίτη σημαντική 
προτεραιότητα της ελληνικής προεδρίας. Οι δράσεις που θ'αναπτυχθούν προς αυτή 
την κατεύθυνση, θα συμπληρώσουν τις δράσεις που έχουν ήδη προωθηθεί υπέρ των 
χωρών της EFTA και της Κεντρικής Ευρώπης και θα αυξήσουν την συμμετοχή του 
Επιστημονικού και Τεχνολογικού δυναμικού των χωρών που περιβάλλουν την 
Ελλάδα, στις δραστηριότητες του Π.Π.. Συναφείς δραστηριότητες της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (π.χ. Πρόγραμμα PHARE), θα αξιοποιηθούν επίσης προς την ίδια 
κατεύθυνση.


